

संपादकीय

अब अमेरिका को आईना!

जयशंकर ने ना सिर्फ कनाडा को सख्त संदेश दिया, बल्कि अमेरिका को भी आईना दिखाने की कोशिश की। जयशंकर के भाषण ऐसी कई बातें आईं, जो अक्सर आजकल चीनी राजनयिकों के भाषणों में सुनने को मिलती हैं।

संयुक्त राष्ट्र में विदेश मंत्री एस जयशंकर के संबोधन का लब्धिलुआ संभवतः यह है कि भारत ने पश्चिमी देशों के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। जयशंकर ने वहां से ना सिर्फ कनाडा को सख्त संदेश दिया, बल्कि अमेरिका को भी आईना दिखाने की कोशिश की। जयशंकर के भाषण ऐसी कई बातें आईं, जो अक्सर आजकल चीनी राजनयिकों के भाषणों में सुनने को मिलती हैं। मसलन, उन्होंने कहा कि अब वह दौर चला गया, जब कुछ देश दुनिया का एजेंडा तय कर देते थे। साथ ही उन्होंने नियम आधारित विश्व व्यवस्था के अमेरिकी कथानक पर भी कटाक्ष किया। उन्होंने कहा कि अंतरराष्ट्रीय वार्ताओं में अक्सर नियम आधारित विश्व व्यवस्था की बात आती है। संयुक्त राष्ट्र घोषणापत्र का भी उल्लेख किया जाता है। लेकिन असल में कुछ ही देश हैं, जो एजेंडा तय करते हैं और नियमों को परिभाषित करते हैं। जयशंकर ने कहा- 'यह अनिश्चितकाल तक चलने नहीं रह सकता। ना ही अब बिना किसी चुनौती के ऐसा चलता रहेगा।' इसके साथ ही वैक्यूम ब्रेडभाव, जयवायु परिवर्तन की ऐतिहासिक जिम्मेदारी और खाद्य एवं ऊर्जा को जरूरतमंद देशों के बजाय धनी देशों को भेजने के लिए बाजार की शक्ति के उपयोग का मुद्दा भी उठाया।

ये वो तमाम बातें हैं, जिन पर धनी देशों का विकासशील देशों के साथ पुराना टकराव रहा है। न्यूयॉर्क में हुए एक अन्य संवाद के दौरान जयशंकर ने कनाडा पर आतंकवाद की पनाहगाह होने का सीधा सीधा इल्जाम लगाया। "नियम बनाने वालों" पर निशाना साधते हुए उन्होंने कहा प्रादेशिक अखंडता और अन्य देशों के आंतरिक मामलों में अहस्तक्षेप की नीति को अपनी सुविधा के अनुसार लागू नहीं किया जा सकता। जयशंकर के इन बयानों का मतलब फिलहाल तो यही निकाला जाएगा कि कनाडा की धरती पर एक कनाडाई नागरिक की हत्या में भारत का हाथ होने के आरोप पर बचाव की मुद्रा में नहीं है। सरकार का बचाव की मुद्रा में ना आना राष्ट्रीय स्वाभिमान की भावना को पुष्ट करेगा। मगर इसके साथ ही यह प्रश्न भी है कि क्या साथ-साथ पश्चिम और चीन के गुट के साथ टकराव मौल लेन देश के दूरगामी हित में है? आशा है, नीति निर्माताओं पर इस पर पर्याप्त विचार किया होगा।

कर संग्रह में वृद्धि के बावजूद अप्रैल-अगस्त में भारत का राजकोषीय घाटा बढ़ा



नई दिल्ली। चालू वित्त वर्ष के पहले पांच महीनों (अप्रैल-अगस्त) में सरकार का राजकोषीय घाटा बढ़कर 6.43 लाख करोड़ रुपये हो गया है। लेखा महानियंत्रक से जारी आंकड़ों से पता चलता है कि यह पूरे वर्ष के लिए बजट के तय लक्ष्य 17.87 लाख करोड़ रुपये का 36 फीसदी है। पिछले साल अप्रैल-अगस्त में राजकोषीय घाटा 5.42 लाख करोड़ रुपये था, जो 2022-23 के लक्ष्य 16.61 लाख करोड़ रुपये का 32.6 फीसदी था।

विशेषकों के अनुसार घाटे में वृद्धि काफी हद तक कुछ राज्यों में विधानसभा चुनावों से पहले राजमागों और रेलवे परियोजनाओं जैसे बड़े बुनियादी ढांचे पर पूंजीगत व्यय में तेज उछाल के कारण हुई, जिसके बाद अगले साल की शुरुआत में लोकसभा चुनाव होगा।

राजकोषीय घाटे में वृद्धि (सरकार के व्यय और राजस्व के बीच का अंतर) पिछले वर्ष की तुलना में कर संग्रह में वृद्धि के बावजूद हुई है। केंद्र का लक्ष्य

पांच साल की आरडी पर अब मिलेंगे ज्यादा पैसे, लघु बचत योजनाओं में ब्याज दरों की घोषणा

नई दिल्ली। पीपीएफ और सुकन्या जैसी लघु बचत योजनाओं में ब्याज दरों की घोषणा हो गई है। केंद्र सरकार ने अक्टूबर-दिसंबर 2023 तिमाही के लिए 5 साल के पोस्ट ऑफिस रेकरिंग डिपॉजिट पर ब्याज दर में 0.2% की बढ़ोतरी की है। अब इस तरह की डिपॉजिट पर 6.5 प्रतिशत से ज्यादा 6.7 प्रतिशत ब्याज मिलेगा। पोस्ट ऑफिस की अलग अलग अवधि वाले डिपॉजिट स्कीमों के ब्याज दरों में कोई बदलाव नहीं करने का फैसला लिया गया है। अक्टूबर 2023 से लेकर 31 दिसंबर 2023 के दौरान सुकन्या समृद्धि योजना पर 8 फीसदी ब्याज मिलेगा। नेशनल सेविंग सर्टिफिकेट पर 7.7 फीसदी ब्याज दर को बरकरार रखा गया है। किसान विकास पत्र में निवेश करने वालों के 7.5 फीसदी ब्याज मिलेगा और ये 115 महीने में मैच्योर करेगा।

2023-2024 के दौरान राजकोषीय घाटे को सकल घरेलू उत्पाद के 5.9 प्रतिशत तक कम करना है।

अप्रैल-अगस्त के दौरान पूंजीगत व्यय (कैपेक्स) बढ़कर 3.74 लाख करोड़ रुपये हो गया, जो एक साल पहले इसी अवधि में 2.52 लाख करोड़ रुपये था। अप्रैल-अगस्त के दौरान कुल प्राप्ति 10.29 लाख करोड़ रुपये या वार्षिक अनुमान का 37.9 प्रतिशत रही।

आंकड़ों से पता चलता है कि समीक्षाधीन अवधि के दौरान कॉर्पोरेट कर संग्रह साल-दर-साल 15 प्रतिशत से अधिक बढ़कर 2.39 लाख करोड़ रुपये हो गया।

प्रीति को ओलंपिक कोटा, भारत का पदक पक्का



हांगझोउ। भारतीय मुक्केबाज प्रीति पवार ने एशियाई खेलों में शनिवार को महिलाओं के 54 किलो सेमीफाइनल में प्रवेश करके पेरिस ओलंपिक का कोटा हासिल किया और पदक भी पक्का कर लिया।

उन्नीस वर्ष की प्रीति ने तीन बार की विश्व चैम्पियनशिप पदक विजेता और मौजूदा एशियाई शेरकेबेकोवा को 4.1 से हराया।

प्रीति ने आक्रामक शुरुआत की लेकिन उसकी अनुभवी प्रतिद्वंद्वी ने कई बार उसके रक्षण में संघ मारी। इसके बावजूद प्रीति ने विचलित हुए बिना पहले दौर में 3.2 की बढत

बना ली। आखिरी तीन मिनट में दोनों मुक्केबाजों ने एक दूसरे पर जमकर धूसे बरसाये लेकिन सटीक नहीं लगे। कजाखस्तान की खिलाड़ी पर थकान हावी हो गई और प्रीति ने आक्रामकता बरकरार रखते हुए जीत दर्ज की।

इससे पहले निकहत जरीन ने भी ओलंपिक कोटा हासिल कर लिया था। महिला वर्ग में 50 किलो, 54 किलो, 57 किलो और 60 किलो में सेमीफाइनल में पहुंचने वाले और 66 किलो तथा 75 किलो में फाइनल में पहुंचने वाले मुक्केबाजों को पेरिस ओलंपिक का कोटा मिलेगा।

मैं दिमाग से चोट का ख्याल भी निकाल देना चाहता हूँ: नीरज चोपड़ा

हांगझोउ। लंबे समय से ग्रीन की चोट से परेशान ओलंपिक चैम्पियन नीरज चोपड़ा एशियाई खेलों में इस चोट के बारे में सोचना भी नहीं चाहते। चोपड़ा ने जकार्ता में 2018 में भाला फेंक स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीता था।

इस चोट के बावजूद उन्होंने इस सत्र में आपस्त में बुडापेस्ट में विश्व चैम्पियनशिप जीती और सिंतंबर में डारमंड लीग में दूसरे स्थान पर रहे। उन्होंने कहा, मैं स्वटजलैंड में अभ्यास और इत्मीनान से रिहब के बाद यहां आया हूँ। उम्मीद है कि सौ फीसदी देकर पदक जीत सकूंगा। उन्होंने कहा, चोट तो अभी भी है। पिछले साल भी मसला था लेकिन मुझे बेहतर लग रहा था। मुझे ख्याल रखना होगा क्योंकि पेरिस ओलंपिक की तैयारी भी है। इस तरह की चीजें शीर्ष स्तर पर खेलने वाले एथलीटों के साथ होती रहती हैं।

उन्होंने कहा, मैंने विश्व चैम्पियनशिप के दौरान भी इसके बारे में सोचने की बजाय अपने ग्रे पर फोकस किया।

वैकल्पिक आपूर्ति स्रोत के रूप में उभर रहा है भारत : पेट्रोलियम मंत्री

नई दिल्ली। पेट्रोलियम मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने शुक्रवार को कहा कि जैसे-जैसे वैश्विक आपूर्ति श्रृंखलाएं व्यवस्थित हो रही हैं, भारत अपने कच्चे माल, कम श्रम लागत, बढ़ती विनिर्माण जानकारी और उद्यमशीलता क्षमता के कारण एक वैकल्पिक आपूर्ति स्रोत के रूप में उभर रहा है।

उद्योग चैंबर पीएचडीसीसीआई की वार्षिक बैठक को संबोधित करते हुए, पुरी ने कहा कि हाल के वर्षों में ऊर्जा क्षेत्र में बदलाव के साथ, भारत पारंपरिक ईंधन अन्वेषण और



ऊर्जा बदलाव दोनों को एक साथ आगे बढ़ा रहा है। मंत्री ने कहा कि भारत का लक्ष्य 2025 तक तेल एवं गैस अन्वेषण के तहत अपने शुद्ध भौगोलिक क्षेत्र को आठ प्रतिशत (2.5 लाख वर्ग किमी) से बढ़ाकर

15 प्रतिशत (पांच लाख वर्ग किमी) करना है। उन्होंने कहा कि भारत पेट्रोलियम उत्पादों का वैश्विक निर्यातक है और वैश्विक स्तर पर चौथी

सबसे बड़ी रिफाइनिंग क्षमता रखता है। जैव ईंधन क्रांति में हासिल किए गए महत्वपूर्ण मील के पथर का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि इथेनॉल मिश्रण 2013-14 में 1.53 प्रतिशत से बढ़कर 2023 में 11

प्रतिशत हो गया है। भारत की विनिर्माण आकांक्षाओं के बारे में पुरी ने कहा कि विनिर्माण क्षेत्र में वर्तमान में देश की जीडीपी का 17 प्रतिशत और 2.73 करोड़ से अधिक कर्मचारी शामिल हैं। मंत्री ने कहा कि जीएसटी, आईबीसी, परिसंपत्ति मौद्रिकरण, श्रम कानून सुधार, पीएलआई, नेशनल इन्फ्रास्ट्रक्चर पाइपलाइन और मल्टीमॉडल कनेक्टिविटी के लिए गति शक्ति मिशन जैसे आर्थिक सुधारों और नीतियों ने कई संरचनात्मक कमियों को दूर किया है।

एआई पर काम करने के लिए एप्पल करेगा ब्रिटेन में नियुक्तियां

लंदन। एप्पल के सीईओ टिम कुक ने यूके में ज्यादा कर्मचारियों को नियुक्त करने की योजना का खुलासा किया। आईफोन निर्माता का लक्ष्य आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के क्षेत्र में काम को दोगुना करना है। कुक ने देश की अपनी यात्रा के दौरान समाचार एजेंसी पीए को बताया कि एप्पल ब्रिटेन में नियुक्तियां बढ़ाने पर विचार कर रहा है। जब उनसे यूके में एआई और नौकरियों के बारे में पूछा गया, तो उन्होंने कहा: हम उस क्षेत्र में नियुक्तियां कर रहे हैं, और इसलिए मुझे (निवेश) वृद्धि की उम्मीद है। कुक ने कहा कि एप्पल प्रोडक्ट्स की कई

प्रमुख विशेषताओं के पीछे एआई का हाथ है। रिपोर्ट में उनके हवाले से कहा गया, यह वस्तुतः हमारे प्रोडक्ट्स पर हर जगह है और निश्चित रूप से हम जेनेरेटिव एआई पर भी रिसर्च कर रहे हैं, इसलिए हमारे पास बहुत कुछ है। कुक ने कहा, एआई (एप्पल) वॉच पर फॉल डिटेक्शन के पीछे है, यह क्रैश डिटेक्शन के पीछे है, यह एफिब (एट्रिव्यल फिब्रिलेशन) डिटेक्शन के पीछे है, यह इसीजी के पीछे है, यह आईफोन पर प्रेडिक्टिव टाइपिंग है। कुचरर सेक्रेटरी मिशेल डोनेलन ने कहा कि एप्पल का निर्णय हमारे बढ़ते तकनीकी

क्षेत्र में एक और विश्वास मत था। उन्होंने एक्स पर पोस्ट हमारे प्रोडक्ट्स पर हर जगह है और निश्चित रूप से हम जेनेरेटिव एआई पर भी रिसर्च कर रहे हैं, इसलिए हमारे पास बहुत कुछ है। कुक ने कहा, एआई (एप्पल) वॉच पर फॉल डिटेक्शन के पीछे है, यह क्रैश डिटेक्शन के पीछे है, यह एफिब (एट्रिव्यल फिब्रिलेशन) डिटेक्शन के पीछे है, यह इसीजी के पीछे है, यह आईफोन पर प्रेडिक्टिव टाइपिंग है। कुचरर सेक्रेटरी मिशेल डोनेलन ने कहा कि एप्पल का निर्णय हमारे बढ़ते तकनीकी



गदर 2 ने रचा इतिहास, बनी भारत में सबसे ज्यादा कमाई करने वाली हिंदी फिल्म

गदर 2 का जलवा। महीने बाद भी बॉक्स ऑफिस पर कायम है। फिल्म रिलीज के पहले दिन से ही नए-नए रिकॉर्ड बना रही है। यहाँ तक कि शाहरुख खान की जवान की सुनामी में भी फिल्म की कमाई कुछ खास प्रभावित नहीं हुई। सिनेमाघरों में डटी हुई इस फिल्म ने अब एक नया कीर्तिमान स्थापित कर लिया है। यह भारत में सबसे ज्यादा कमाई करने वाली हिंदी फिल्म बन गई है। अभी तक यह रिकॉर्ड पटान के पास था। जाने-माने ट्रेड एनालिस्ट और फिल्म समीक्षक तरण आदर्श ने ट्विटर पर यह जानकारी दी है। उन्होंने ट्वीट किया, गदर 2 ने भारत में पटान के बॉक्स ऑफिस

भारत के आनंद और सिद्धांत पुरुषों की स्पीड स्केटिंग 10000 मीटर में छठे और सातवें स्थान पर

हांगझोउ। भारत के आनंद कुमार वेलकुमार और सिद्धांत कांबले ने एशियाई खेलों में पुरुषों की स्पीडस्केटिंग 10000 मीटर फाइनल में क्रमशः छठा और सातवां स्थान हासिल किया। आनंद ने 15 : 40.978 और सिद्धांत ने 15 : 57.944 का समय निकाला। दक्षिण कोरिया के बायोनी जियोंग ने 15 : 39.867 के साथ स्वर्ण पदक जीता। चीन के झांग झेनहाइ को रजत और कोरिया के चोइ इन्हो को कांस्य पदक मिला। महिलाओं के वर्ग में अराती कस्तुरी राज पांचवें और हीरल साधू सातवें स्थान पर रही। चीनी ताईपै की पेइ यू शिह को स्वर्ण और हो चेन यांग को रजत पदक मिला। दक्षिण कोरिया की यू गाराम को कांस्य पदक मिला।

कुराश: पिंकी बलहारा क्वार्टर फाइनल में

हांगझोउ। जकार्ता एशियाई खेल 2018 की रजत पदक विजेता भारत की पिंकी बलहारा ने एशियाई खेलों की कुराश स्पर्धा में महिलाओं के 52 किलो क्वार्टर फाइनल में प्रवेश कर लिया। पिंकी ने दक्षिण कोरिया की जो यि ली को 5.3 से हराया। इससे पहले उसने एशियन हेडरोला को 5.0 से मात दी थी। भारत के बाकी खिलाड़ी हारकर बाहर हो गए। सुचिका तरियाल महिलाओं के 52 किलो वर्ग में अंतिम 32 से ही बाहर हो गईं। उन्हें फिलीपींस की चार्लिमा किलिनो ने 8.3 से हराया। वहीं पुरुषों के 66 किलो वर्ग में केशव को दक्षिण कोरिया के जेडियोग क्वोन ने 10.0 से मात दी।



हमेशा सही तरीके से पीना चाहिए पानी

हमारा शरीर 75 प्रतिशत पानी से बना हुआ है। पानी के बिना हम अपनी जिंदगी की कल्पना भी नहीं कर सकते हैं। डॉक्टर से लेकर हेल्थ एक्सपर्ट तक कहते हैं कि अगर खुद को बीमारी से दूर रखना या पूरे दिन फ्रेश और तरोताजा रखना है तो 2-3 लीटर हर दिन पीएं। इंसान की जिंदगी में पानी एक अमृत की तरह है। पानी की कमी के कारण सेक्स में ठीक



से ऑक्सीजन और पोषण नहीं पहुंच पाती है। पानी इंसान की जिंदगी में एक जीवनदान की तरह है लेकिन इसका गलत तरह से इस्तेमाल आपको बीमार भी कर सकता है। दरअसल, हाल ही में एक रिपोर्ट सामने आई है जिसमें खुलासा किया गया है कि गलत तरीके से पानी पीने से गले का कैंसर हो सकता है।

एक बार में बहुत अधिक पानी पीने से सूजन, बेचैनी और यहां तक कि पानी का नशा भी हो सकता है, जो खतरनाक हो सकता है। खाना खाने के दौरान पानी न पीएं - खाना खाते समय पानी पीने से पेट संबंधित समस्याएं हो सकती हैं। खाते समय पानी पीने से शरीर को खाना पचाने में मुश्किल हो सकती है। डॉक्टर कहते हैं कि खाने से कम से कम 30 मिनट पहले या बाद में पानी पीना चाहिए। इससे आपका डाइजेशन अच्छा होता है और आपको पेट संबंधित किसी तरह की परेशानी भी नहीं होती।

पानी पीने के दौरान की जाने वाली गलती

प्लास्टिक के बोतल में पानी नहीं पीना चाहिए। एक स्टडी के मुताबिक प्लास्टिक के बोतल में माइक्रोप्लास्टिक भारी मात्रा में बढ़ जाता है। इसमें प्लास्टिक का कचरा बढ़ जाता है.80 प्रतिशत लोगों के खून में माइक्रोप्लास्टिक पॉल्यूशन मिला है। जिसकी वजह से यह ऑर्गन को नुकसान पहुंचा सकता है, और यह कैंसर का कारण भी हो सकता है। एक दिन में कितना पानी पीते हैं मायने रखता है- पर्याप्त मात्रा में पानी नहीं पीने से डिहाइड्रेशन की समस्या हो सकती है। आज कल लोग काम के चक्कर में पानी पीना ही भूल जाते हैं। एक्सपर्ट्स का मानना है कि एक वयस्क को हाइड्रेटेड रहने के लिए दिन में कम से कम आठ गिलास पानी पीना चाहिए। एक बार में काफी ज्यादा पानी न पीएं, इससे दिल पर जोर पड़ सकता है- कई लोग ये गलत करते हैं कि वे एक बार में बहुत ज्यादा पानी पी लेते हैं। आपको बता दें कि

फ्रिज से निकालकर तुरंत पानी न पीएं- अधिक ठंडा पानी पीना आपकी सेहत के लिए खतरनाक हो सकता है। इससे आपके शरीर में खाना पचाने की क्षमता कम हो सकती है। एक्सपर्ट्स के हिसाब से आपको कमरे के तापमान पर या थोड़ा गर्म पानी पीना चाहिए।

हाई मिनरल्स वाला पानी न पीएं- हाई मिनरल वाला पानी पीना शरीर के लिए हानिकारक हो सकता है। इस पानी को अधिक पीने से आपके शरीर में कई तरह की परेशानियां हो सकती हैं। इसलिए जितना हो सके आप ज्यादा मिनरल वाला पानी कम से कम पीएं।

खड़े होकर पानी न पीएं- खड़े होकर पानी पीने से पेट पर जबाब पड़ता है। इसलिए कोशिश करें कि पानी पीते वक्त बैठ जाएं और आराम से पीएं।

शब्द सामर्थ्य- 199

बाएं से दाएं	परंपरा, रीति, रिवाज 20. रुप से युक्त, चिन्त, लक्षण, नाटक, एक साहित्यिक अलंकार 23. लोग, प्रजा 25. नामी, नामवर, प्रसिद्ध 27. संसार का स्वामी, बादशाह, सम्राट, ईश्वर 28. फैलाना, विंचाव पैदा करना।	प्राप्त करना, अनुमान लगाना, कल्पना करना 7. हक 9. विवश, लाचार 11. मानकंद, नापने का पैमाना 12. अपमानित और तिरस्कृत 17. संतान उत्पन्न करने की क्रिया, जन्म देने की क्रिया 18. लंबे कपड़े का गुट्टा, पशुओं को रखने की जगह 19. जलपान, वायुपान, जलपौत 21. आश्रय, सहारा 22. थोड़ा, जरा, तनिक 24. जुर्म, गुनाह 26. बाघ की तरह का धारदार हिंसक एवं विशाल पशु।
--------------	---	--

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 198 का हल

1	2	3	4	5
6	7	8	9	10
11	12	13	14	15
16	17	18	19	20
21	22	23	24	25
26	27	28	29	30

नियम

- कुल 81 वर्ण हैं, जिसमें जल्दी का एक खंड बनाया है।
- हर खाली वर्ण में परे 9 के बीच का कोई एक अक्षर रखने है।
- बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, फारार और खंड में मिश्रण के से किसी भी अक्षर का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते है।

सू-दोक् क्र.198 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

सू-दोक्- 199

7	1	3
1	9	5
3	1	
5	3	3
3	2	5
4	7	
7	8	1
6	7	9

नियम

- कुल 81 वर्ण हैं, जिसमें जल्दी का एक खंड बनाया है।
- हर खाली वर्ण में परे 9 के बीच का कोई एक अक्षर रखने है।
- बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, फारार और खंड में मिश्रण के से किसी भी अक्षर का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते है।

सू-दोक् क्र.198 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

आज का राशिफल

मेघ- आज आपका दिन बहिया रहने वाला है। प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे छात्रों को मेहनत जारी रखनी होगी, सफलता जल्द ही आपके कदम चूमेगी। आज आप उन चीजों को महत्व देंगे जो आपके लिए महत्वपूर्ण है। बुध- आज आपका दिन बेहतरिण रहने वाला है। आज आपकी मेहनत और लगन से आपका अग्रर काम पूरा हो जायेगा। किसी जरूरतमंद को वस दान करेगे लोग आपकी कद्र करेगे। बिजनेस के काम की वजह से आपको दूसरे शहर की यात्रा पर जाना पड़ सकता है। मिथुन- आज आपका दिन खुशनुमा रहेगा। क्रांिकरी का बिजनेस कर रहे लोगों की बिक्री आज बढ़ेगी। सरकारी जॉब कर रहे लोगों के लिए आज का दिन बेहद अच्छा रहेगा, प्रमोशन होने के चांस है। कर्क- आज आपका दिन सामान्य रहेगा। बिजनेसमें आज अपने बिजनेस को आगे आगे बढ़ाने के लिए किसी दूसरे बड़े व्यापारी से डील फाइनल करेगे। रोजनीति के कामों में आज आप ज्यादा रुचि लेंगे, आपके अच्छे कामों की आज तारीफ होगी। सिंह- आज आपका आत्मविश्वास अच्छा रहेगा। आज आप प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करने के लिए कोरिंग ज्वाइन करेगे। इस राशि के जो लोग पर्यटन के क्षेत्र से जुड़े हैं, उनको कंपनी की तरफ से विदेश टूर पर जाने का मौका मिलेगा। कन्या- आज आपका दिन नई उमंग के साथ शुरू होगा। ऑफिस में आपके हार्डवर्क को देखते हुए बॉस आपकी सैलरी में इन्क्रीमेंट कर सकते हैं। जॉब की तैयारी कर रहे छात्रों की मेहनत आज गं लएगी। तुला- आज आपका दिन अच्छा रहेगा। अगर आप प्रॉपर्टी डीलर है तो आपको आज अधिक फायदा होगा। काम के प्रति भागदौड़ बनी रहेगी, धैर्य के साथ काम को अच्छे तरीके से करें। वृश्चिक- आज आपका दिन उत्साह से भरा रहेगा। ग्राफिक डिजाइन के स्टूडेंट्स आज कुछ नया क्रिएटिव करेगे, साथ ही अपने जूनियर्स को भी सिखाएंगे। आज आप किसी कोलेज में एडमिशन लेने के लिए अपने पेंटेंट्स के साथ जाएंगे। धनु- आज का दिन जीवन में एक नई दिशा लेकर आएगा। आज आप अपना ध्यान किसी रचनात्मक कार्य में लगायेंगे जिससे आपका अनुभव और अधिक बढ़ेगा। आप ऐसे लोगों से मिलेंगे, जो भविष्य में आपकी मदद करेगे। सकर- आज का दिन आपके लिए ठीक ठाक रहने वाला है। आज आपको मित्रों से कुछ बेहतर सलाह मिलेगी। इस राशि के छात्रों के लिए आज का दिन अच्छा रहेगा, पढ़ाई में मन लगेगा। कुंभ- आज आपका दिन नया बदलाव लाने वाला है। आज अपने काम पर फोकस करें, काम सफल होगा। मेडिकल की तैयारी कर रहे छात्रों को आज इंटरशिप करने का मौका मिलेगा। आज आप अपने बच्चों को उपहार देंगे। बच्चों का मन प्रसन्न होगा। मीन- आज आपका दिन बेहद ही सुनहरा रहेगा। समाज में आपके कामों की तारीफ होगी, आपका लोगों पर इम्प्रेसन अच्छा जमेगा। पर के डेकोरेशन का वर्क करवाने के लिए आप अपने परिवार से सलाह लेकर किसी डेकोरेशन वाले से